

SUSCRIPCIÓN
 En la capital, an. mes. pesetas 1 25
 Fuera de la capital, trimestre. 4 25
 Portugal, trimestre. 4 00
 D. más países extranjeros. 9 00

VENTA
 NUMERO DEL DIA, 5 cents.
 Idem atrasado, 10 id.
 25 ejemplares, 25 id.

PAGO ADELANTADO

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
 (DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS
 En 1.ª plana, 1 peseta línea.
 En la sección de noticias, 0'50 línea.
 En 2.ª plana, 0'25 línea.
 Telégrafos 15 palabras 50 céntimos.
 En 4.ª plana, 0'10 línea.
 Comunicados, precios convencionales.

Esquelas mortuorias
 Desde 2 pesetas a 1 50, según plan y dimensiones.

PAGO ADELANTADO

OFICINAS Y TALLERES: CALLES DE ZAMORA, 11, DUPLICADO Y PEREZ PUJOL, 10.—TELÉFONO NUMERO 66

EDICIÓN PARA LOS CORREOS DE LA TARDE

A LOS ANUNCIANTES
 El periódico de más circulación en la región castellana es el NOTICIERO SALMANTINO

ACTUALIDADES EL CARNAVAL

He aquí una ligera reseña de cómo se celebra el Carnaval por los diversos pueblos, según un trabajo que acerca de este asunto publicó un periódico parisién.

En Bruselas se pasean los gigantes Jean y Mika, que son famosos; a los pequeños Jean y Michel, a Gudu y a Juan de Nivel, al sultán y a la sultana; es decir, un paso semejante al de gigantes y cabezudos de Zaragoza y algunas otras capitales en días de festejos populares.

En Amberes se pasean la gigante Druon Antignon y otros maniqués monstruosos en carros alegóricos, con inmensos cortejos de ballenas, de fines, pierrots, astrólogos, etcétera, mientras que suenan trompas, se azotan las espaldas de los transeuntes con vejigas de cerdo hinchadas y lanzan una especie de drados de miel y barina.

En Alemania se da al Carnaval carácter mitológico; las metamorfosis de los dioses, los cortejos idílicos con carretas y barcas precedieron a las mascaradas y a las sátiras burlescas declamadas en las plazas públicas.

Las costumbres francesas e italianas ganaron después de la revolución las ciudades del Rin, Colonia, Aix la Chapelle, Dusseldorf, Mayenza y Treves rivalizaron en esplendor.

Las ciudades protestantes Leipzig, Hamburgo y Berlín le celebraban con comiomas y borracheras. Dieron el ejemplo las corporaciones, los toneleros de Franfort sur le Mein y los carniceros de Munich con la bandera del rey Camerinus.

Los negros de Haití se cubren de harina, se blanquean la cabeza, se ponen una cámara blanca atada a la cintura, colgándose de ésta campanillas, y así disfrazados marchan en grupos al compás de tamboriles, danzando durante muchas horas.

En el Brasil, los salvajes gustan cubrirse con cabezas de monos, de jabalíes, de tigres, adornadas con plumas.

Los árabes celebran el Carnaval durante el primer mes del año musulmán con mascaradas nocturnas.

Por irrisión se visten trajes europeos ó uniformes que recuerdan los de los legionarios de César, recuerdo persistente de la conquista romana.

El vulgo se contenta con ponerse jorobas ó una falda los hombres, y pantalón las mujeres.

Los rusos, más tranquilos, recuerdan, ¡sobre todo!, las fiestas del peganismo.

En las aldeas de la Bohemia y de la alta Moravia se celebró la tradicional mascarada del oso.

El cortejo se detiene ante las casas, y los que lo forman reciben donativos y beben; pero tienen la obligación de hacer bailar á todas las mujeres.

En Buenos Aires y en Montevideo se arrojan huevos llenos de agua, y los pacíficos habitantes que se que-

dan en sus casas vierten sobre los transeuntes cubos llenos de ese líquido.

El carnaval inglés es lúgubre. La embriaguez y las fantasías macabras hacen el gasto.

El más alegre de los ingleses, fué uno que apareció en una tarde de Carnaval vestido de ataud un negro sacando de él la cabeza y con un epítafio en el vientre.

Este disfraz cayó en gracia y se puso de moda.

Italia ha sido el país donde más ha florecido el carnaval.

El de Roma y el de Venecia han gozado de fama universal.

Lo que más les ha distinguido ha sido las carreras: ha habido carreras de jilios menores de veinte años; carreras de viejas que no tuvieran cincuenta; de jóvenes de veinte á treinta; de niños menores de quince; carreras de asnos, de búfalos, de caballos.

Después hubo corridas de toros, justas con lanza y desfilés maravillosos con carros de triunfo y cabalgatas.

Las batallas de flores y de «confetti» alegran las mascaradas en Niza pero los «moccoletti» era lo que más les entusiasma.

Los «moccoletti» son candelas que se encendían en la calle; cada cual llevaba una y todas se esforzaban en apagar soplando las de los demás, lo cual produce gran alegría.

El carnaval de Venecia fué también célebre, tanto por su licencia como por su esplendor.

La población se iluminaba espléndidamente, y entre el ruido de los fuegos artificiales se desizaban las góndolas agitando sus linternas de colores.

Turin, Nápoles y Florencia celebraron aquellas orgías artísticas, verdaderas fiestas de amor.

Todos estos esplendores se desvanecieron poco á poco, reduciéndose el periodo del carnaval de seis semanas á tres días.

De como se celebra en España, no tenemos que decirlo, pues todos los lectores saben que desaparece rápidamente.

LA POLÍTICA y la prensa madrileña

El Liberal, en su artículo de fondo, refiriéndose á lo que en el Congreso hicieron anteayer los republicanos, dice:

Ya que el Gobierno quiere declarar ilícita hasta la simple manifestación de las ideas; ya que anula el derecho de reunión, metiendo la policía en locales cerrados é impidiendo á los que se congregan en domicilio social propio la exposición de sus doctrinas; ya que en las frases menos duras y en los votos más inocentes encuentra materia pensable; ya que dicta circulares tan estupidas, tan sofisticadas, tan irritantes como la última de la fiscalía del Supremo, justo es que lo que no se puede decir en ninguna parte se diga y se repita en las Cortes.

Que entren los delegados é inspectores en el Parlamento y que, completando el atropello de la noche del 11, arranquen de sus escaños á los representantes de la nación para conducirlos al Gobierno civil ó á la cárcel.

—Sobre el mismo asunto escribe La Correspondencia de España:

«No perdamos el tiempo en discutir si Soriano está en el derecho de gritar ¡Viva la República! para que lo coreen en el Congreso sus treinta y cuatro compañe-

ros. Empleemos en decir que los nueve ministros y los cuatrocientos diputados monárquicos, tienen el deber de gritar ¡Viva el Rey! ¡Viva Alfonso XIII! ¡Viva la Monarquía! y en protestar enérgicamente de su ineficaz conducta, dejando que resonasen en el Parlamento vitores sediciosos, sin ser ahogados inmediatamente por las aclamaciones legales.

¿A qué censurar á los republicanos, si éstos realizan actos conformes con sus ideales? Las censuras deben ser dirigidas á los monárquicos, á quienes no saben cumplir con sus deberes y se contentan con presenciar los escándalos, ahogados á delantera.

El Diario Universal sostiene en su artículo editorial que la monarquía no necesita para ser defendida la arbitrariedad de ningún Gobierno, sino la asistencia de la justicia y la razón. Nunca han sido tan atacadas las instituciones monárquicas como en estos meses en que Villaverde primero, y Maura después, han querido granjearse, mostrando celo excesivo, una alta protección. Nunca han corrido tanto riesgo de verse injuriadas como ahora que se sueña en represiones iracundas, en violencias ilegales y en que hay un presidente del Congreso que, acariaciando los mismos métodos que le hicieron famoso como ministro, habla de expulsiones y vejámenes sobre diputados que tienen allí el deber de afirmar su credo político é interpretar el sentimiento de una parte de la nación.

Afirma El Imparcial que la sesión celebrada anteayer tarde en el Congreso ha producido á todos impresión aún más triste que las anteriores. El incidente tumultuario en que tomaron parte todos los diputados republicanos, con el señor Salmerón á su cabeza, figurará entre los más lamentables recuerdos de la historia del Parlamento español. Las vociferaciones, los depuestos, las actitudes airadas y violentísimas no encontraron correctivo alguno, porque la pasión dominaba á todos. El presidente se manifestó descompuerto é iracundo. Los ministros que estaban en el banco azul no encontraron aquella actitud que les correspondía, y el de la Gubernación, que fué quien usó de la palabra, contribuyó á que las vehemencias se excitaran, confundiendo la personal arrogancia con la serena energía. Falló allí una voz autorizada, una personalidad indiscutible, un alto prestigio que contuviese á los desmandados é impusiera el respeto debido al tempo au gusto de la representación nacional.

La minoría republicana, á juicio de El Globo, viene ejerciendo en el Parlamento el papel de principal motor de agitación política.

«Es tal la composición de estas Cámaras, con una mayoría dividida por odios y rencores vivísimos, falta de todo tacto político, clerical, reaccionaria, versátil con minorías liberales divididas y faltas de entusiasmos para ejercer una acción política de oposición permanente y continua, que queda como único factor de oposición política de importancia dentro del Parlamento la minoría republicana.

«Su oposición al Gobierno Villaverde ocasionó la crisis; su benevolencia con Maura, desde que éste subió al poder, le ha sostenido, y la actitud en que ahora parece colocarse, excitada por la Prensa y por las masas de su partido, que sufrieron anteayer un gran desencanto, puede trocar el ambiente de calma, de compañerismo y armonía que se respira en el Parlamento, en un ambiente de lucha, de guerra, de excitación.»

«Escribe el Heraldo que pocos conflictos armados ha habido en Europa y en Asia que tengan la importancia transeúntal del que ha comenzado á ventilarse en aguas del mar Amarillo.

El mismo apresuramiento que se advierte en América del Norte y en las primeras potencias de Europa para hacer públicas y oficiales declaraciones de neutralidad; denuncia cierta inquietud para

el porvenir, que pone al descubierto la suma de peligros que llevará consigo la solución del problema bélico, cualquiera que ella fuere.

Hace ya mucho tiempo que se preveía la posibilidad de una catástrofe como la presente.

Noticias Generales

Anuncian de Villanueva y Geltrú que dentro de poco y á causa de la crisis algodonera se verán precisadas á suspender sus trabajos varias fábricas de las existentes en aquella localidad.

Con tal motivo holgarán forzadamente más de 2.000 obreros.

Dice de París que los periódicos de la mañana anuncian la muerte del almirante Morechal, que destituyó últimamente al ministro de Marina Mr. Pelléan.

Puede darse por terminada la huelga de los marineros, á pesar de que son muchos los obreros que no han reanudado todavía sus trabajos.

Estos están descontentos del proceder de las autoridades, que, con su proceder, han protegido sólo á los patronos.

Es fácil que se celebre un mitin, en el cual acordarán los obreros de mar volver al trabajo.

Los muelles presentan ya su aspecto normal.

LA GUERRA DE ORIENTE

Un telegrama de San Petersburgo dice que circula la noticia que el Gobierno ruso tiene el proyecto de contratar un empréstito de mil millones oro.

Se gestionará al mismo tiempo con algunos banqueros de París y Nueva York.

La Prensa francesa continúa atacando duramente al Gobierno por su imprevisión ante las posibles complicaciones.

Dicen de Pekin que reina en esta capital gran malestar con motivo del avance de los rusos.

El Gobierno ha enviado nuevas tropas á la frontera.

En París se han recibido telegramas de Tien-Tsin, que dan cuenta de los últimos movimientos de las tropas japonesas desembarcadas en Corea.

Las divisiones ocupan el ferrocarril de Fusan.

En los alrededores de Chemulpo han acampado 12.000 hombres.

Se han establecido cuatro baterías de obús en la avanzada del puerto.

Está confirmado que en el bombardeo de Port Arthur tres cruceros y 12 torpederos japoneses se retiraron con graves averías.

Las baterías rusas de la costa pusieron fuera de combate el segundo día cinco barcos de alto bordo y nueve torpederos japoneses.

La escuadra rusa contribuyó á rechazar el ataque, á pesar de las averías de algunos de sus barcos.

Los japoneses replegaron su escuadra en bastante mal estado.

Telegrafían de Venecia que don Carlos ha autorizado á don Jaime para marchar á la guerra como oficial ruso.

Don Jaime de Borbón ha pedido autorización al gobernador de Polonia pidiéndole que le incorpore á los primeros voluntarios rusos que vayan á la guerra.

Londres.—Son objeto de muchos comentarios los procedimientos á que los japoneses apelan en cuanto al uso de explosivos se refiere.

Hablando de los venenosos y mortíferos, dice que es autor de uno de éstos un japonés llamado Shiwaagd. Parece que el explosivo de su invención es el más mortífero de todo cuantos se conocen actualmente en el mundo.

HOMBRES Y OBRAS

Edmundo About

Fué llamado y con sobrada razón, este ilustre literato francés, nacido en Dienne el 14 de Febrero de 1828 y muerto en París el 16 de Enero de 1885, «el nieto de Voltaire» y considerado como el heredero legítimo y directo del gran filósofo.

Sus polémicas periodísticas sobre cuestiones políticas y literarias, diéronle gran renombre; mas al mismo tiempo le proporcionaron infinitos disgustos y le crearon bastantes enemigos.

En dichas polémicas lució el insigno escritor, á más de un estilo brillante y de su gran talento, su genio la viveza de su imaginación y el poder de su original dialéctica, que aturdían y dejaban mal trechos á sus contradictores, aun en los casos en que la razón les asistía.

Siendo muy joven publicó dos libros titulados «La isla de Eguia» y «La Grecia contemporánea», que fueron muy bien acogidas. A esas obras siguió su novela «Tella», publicada en Revista de Ambos Mundos, que provocó una vivísima polémica acusándosele de plagio. Otro escándalo aún mayor produjo su primera obra teatral, estrenada en el Odeon. Titulábase «Gaetana», y el público, resultante hostil á Edmundo About, más que condenarla, la «ejecutó» sin haberla antes jugado.

Tres días se estuvo representando dicha comedia, produciéndose durante ellos, en el teatro, grandes tumultos y chillerías. El prefecto de policía prohibió las representaciones, por negarse su autor á retirarla, contestando á las excitaciones que para ello la autoridad le hacía:

—Nada de suicidio... Si quieren matar la obra, que la maten.

Como político, empezó siendo imperialista y concluyó por ser ferviente republicano.

Aunque consiguió About grande y merecida fama como escritor castizo, como polemista temible y novelista excelente, no consiguió sus tres grandes deseos de su vida: que sus obras teatrales se aplaudieran, entrar en el Parlamento y pertenecer á la Academia. Esta le admitió poco antes de su muerte, mas no llegó á posesionarse de su cargo de académico.



El tesoro de los humildes, por M. Maeterlinck.—Los satíricos latinos (2 tomos), por Germán Salinas.—Junto á las máquinas, por L. López Ballesteros.—La escuela de Yasnaia Poliana, por Tolstoy.

La importante y activa casa editorial Sempere y C.ª, ha puesto á la venta las obras que llevan los títulos que encabezan estas líneas, obras que pueden formar dignamente al lado de las muchas que lleva publicadas dicha casa editorial.

La primera de las obras citadas, «El tesoro de los humildes», de Mauricio Maeterlinck, es un estudio anímico, digámoslo así, que nos deja una sensación dulce, agradable, que nos hace sentir y pensar, estudiando en nosotros mismos los estados é impresiones que el autor señala en su obra.

«Los satíricos latinos» (2 tomos), del docto catedrático don Germán Salinas, es una obra crítica de los poetas que dispararon sus acerbas sátiras en la hermosa lengua del Lazio, revelando el profundo estudio que el señor Salinas ha hecho de aquellos versos que tantos destierros y vejaciones ocasionaron á sus autores.

El culto redactor del Heraldo de Madrid don Luis López Ballesteros, ha reunido en un libro titulado «Junto á las máquinas», unos cuantos artículos que «junto á las máquinas del Heraldo» escribió, tratando de diversas cuestiones, en el estilo brillante y ameno que caracteriza al redactor del diario madrileño.

En el último libro publicado, «La escuela de Yasnaia Poliana», da á conocer León Tolstoy los ensayos realizados en la escuela establecida en el lugar de Yasnaia Poliana, ensayo por demás curioso y á propósito para hacer estudios progresivos acerca de la enseñanza.

Todas estas obras aumentan el valor innegable de la Biblioteca popular, y llevan en sus cubiertas los retratos de sus respectivos autores, vendiéndose, como los anteriores, á una peseta volumen.

De la provincia

En cumplimiento de lo que se halla dispuesto por la escritura fundacional de la Pía Memoria de doña Clara López Cornejo, la Junta de Beneficencia de esta provincia, a la cual está encomendado el patronato y representación de aquella, designará el día 19 de Marzo del corriente año, la ó las doncellas que, siendo pobres y virtuosas, reúnan además la principal ó en el orden relativo, preferente condición del llamamiento, hecho por la fundadora, adjudicando a favor de éstas y con destino a la ayuda de dote para entrar en Religión la limosna consistente en el importe líquido a que ascienden las rentas que produzcan los bienes de dicha institución benéfica, durante el presente año natural, cuya cuantía no se puede hoy precisar, por consistir en especie su mayor parte y desconocer además los gastos que ocasione la conservación de una finca de río denominada «Acaña de Molinos», cuyas tres cuartas partes son de su propiedad.

Las que aspiren a ser agraciadas con referida limosna, presentarán en el plazo que media hasta las dos de la tarde del día 5 del próximo Marzo, en la Secretaría de dicha Junta, todos los días hábiles y horas de oficina, sus solicitudes acompañadas de los documentos que justifiquen su derecho como comprendidas en alguna de las circunstancias requeridas por la institución, según el siguiente orden de preferencia:

- 1.º Parientes de la fundadora.
2.º Naturales de la villa de Alba de Tórmes.
3.º Vecinas ó hijas de vecinos de referido Alba.
4.º Vecinas ó hijas de vecinos de uno de los pueblos de expresada villa, y
5.º Todas las demás que, a falta de las anteriores, sean pobres, virtuosas y merezcan ser agraciadas a juicio de la Junta.

La huelga de Béjar

Comunican de Béjar que la huelga de aquella ciudad continúa en el mismo estado, reinando en la localidad tranquilidad aparente.

Según dictamen de la Comisión provincial el Arquitecto diocesano y no al provincial corresponde el reconocimiento de la Torre de la iglesia de Quejigal, agregado de Casillas de Abajo, que amenaza ruina.

El Ayuntamiento de Martiago, ha acordado solicitar los aprovechamientos del monte titulado «Baldío», enclavado en aquel término municipal, durante las estaciones de Verano y Otoño.

La Comisión provincial ha emitido dictamen declarando válida la elección de vocales de la Junta administrativa de Cespadosa de Agadones, agregado de Herguñuela de Ciudad-Rodrigo, habiendo desestimado en su consecuencia la reclamación del vecino de aquel pueblo Francisco Corchete.

Muerte por arma de fuego

Ayer tarde fué muerto por disparo de arma de fuego en las afueras de la ciudad de Béjar un muchacho llamado Cipriano Sánchez, de 14 años ó hijo de la industrial ciudadana.

Han sido detenidos tres jóvenes, por autor el uno y cómplices los otros de este crimen.

El juzgado entiende en el asunto.

Dicen de Ciudad-Rodrigo, que han sido suspendidos en sus respectivos cargos y sujetos al oportuno expediente, el administrador de consumos y el Piel de pesos.

En el pueblo de Paradipias se ha hundido una gran parte de la casa conocida con el nombre del Palacio situada en la Plaza Mayor, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales.

En Villar de Gáliz ha fallecido el párroco de aquella localidad, don Juan Antonio Becerril.

Han contraído matrimonio en la parroquia de Santa Marina de Ciudad-Rodrigo, don Evaristo Pino Castaño con la señorita Nieves González Manzano.

Los alcaldes de Arcediano, Magotera y Cabeza de Framontanos, han remitido al teniente Coronel de la Zona de Reclutamiento de esta capital la relación de la

revista anual á que se refiere la circular de 29 de Enero último, y por el incumplimiento de cuyo servicio les fueron impuestas 17'50 pesetas de multa.

La comprobación y contratación periódica de pesas y medidas en Ciudad-Rodrigo y pueblos del partido se verificará los días 27, 28 y 29 del actual y 1.º de Marzo próximo y en Sequeros y pueblos del partido los días 3, 4, 5 y 6 de Marzo.

Por el Juzgado de Instrucción de Ciudad-Rodrigo, se cita á Antonio Montes Rodríguez, natural de Cáceres, vecino de Zamora, y cuyo actual paradero se ignora, para que en término de quince días se presente á responder de los cargos que le resultan en la causa que se le instruye por hurto y falsedad de cédulas personales.

Desde hoy y con motivo del nuevo horario de trenes correos, la salida del coche con la correspondencia, de Peñaranda para Medina del Campo, se hará con cuarenta y cinco minutos de antelación, es decir, que saldrá á las dos y cuarto de la tarde, para que pueda enlazar con el general del Norte.

Ha tomado posesión del destino de administrador interino de consumos de Ciudad-Rodrigo, don Carlos Coletty, oficial de contabilidad del Ayuntamiento.

Ha fallecido en Ciudad-Rodrigo don Doroteo Fuentes Seco, auxiliar de almacenes del parque de Artillería.

Nos escriben de Casas del Conde que con motivo del fuerte temporal de lluvias se desprendieron anteaer dos grandes peñascos, uno de los cuales redujo á escombros la casa del vecino Vicente Jerónimo.

Este y una hija suya, se salvaron milagrosamente de una muerte cierta, entre el maderame de la escuela de niños que se hallaba adjunta, cuyo edificio quedó en mal estado, llevándose los niños y el profesor un gran susto.

Las autoridades locales se apresuraron con una docena de jornaleros, á realizar algunas obras, en evitación de que se desprendiesen algunas otras peñas que amenazaban ruina.

Las fabricas de aceite trabajan sin cesar, mostrándose muy satisfechos los labradores del buen resultado del fruto.

El alcalde de Herguñuela de la Sierra, don Baltasar Bueno, comunica al Gobernador civil que en el Ayuntamiento de dicho pueblo existen varias actas de sesiones públicas que no están firmadas por los concejales que á ellas asistieron.

SECCION RELIGIOSA

Mañana: Santos Elias, Isaias, Jeremias, Julián, Faustino y Samuel.

CULTOS.—Catedral.—Por la mañana misas rezadas en la capilla de San Antonio.

GRONIGA NEGRA

En Palma ha ocurrido una sensible desgracia que costó la vida á un pobre operario de la destilería Las tres Palmas.

El infeliz murió abrasado en pocos minutos, á consecuencia de haberse inflamado una bombona de bencina.

En la estación de Infesto fué arrollada por un tren de mercancías una anciana de 84 años, que se hallaba en la vía recogiendo residuos de carbón.

La desgraciada mujer resultó con la cabeza destrozada.

En Vigo, en una taberna de la calle de la Amargura, se ha desarrollado un sangriento drama.

La dueña del establecimiento refiere que hace unos seis meses estuvieron en su casa, comiendo, un hombre decentemente vestido y una mujer de aspecto simpático.

Anteaer á medio día llegaron los mismos individuos acompañados de otra mujer y también pidieron comida para los tres.

Ella les sirvió en una salita independiente del piso segundo, guardándose esa deferencia en atención á ser clientes antiguos y al aspecto de personas pacíficas y decentes que tenían.

Una hora después de haberles servido la comida, bajó la individuo que les acompañaba, pretextando que tenía que hacer unos encargos en la población.

A las tres horas regresó preguntando si aún continuaban allí sus amigos, y co-

mo la contestación fué afirmativa, subió á la salita en que los había dejado.

A los pocos momentos bajó aterrORIZADA pidiendo socorro y diciendo que se había cometido un terrible asesinato.

Fuó llamado inmediatamente el jefe de los municipales que, acompañado de algunos guardias, subió á la habitación en que había ocurrido el suceso.

El cuadro que presenciaron los que subieron fué espantoso; la mujer estaba en paños menores, arrodillada á los pies de la cama sobre un charco de sangre y con la cabeza inclinada sobre las ropas de la cama.

El cadáver del hombre se hallaba tendido en la cama boca arriba, teniendo á su lado derecho un revólver y un cuchillo ensangrentado.

Ella era natural de Redondela, se hallaba casada con un dependiente de farmacia, había llegado en el tren de la madrugada á Vigo y se llamaba Rotilla Lage.

El interfecto era un fotógrafo ambulante llamado Sebastián Manso, quien, indudablemente, después de degollar á Rotilla, clavándole varias veces el cuchillo, se suicidó disparándose dos tiros en la sien derecha.

Los dos cadáveres fueron trasladados en unas camillas al Cuarto de Socorro, donde fueron reconocidos por el médico forense, con intervención del Juzgado. Después fueron conducidos al depósito del cementerio.

La tabernera dice que no oyó ruido alguno, ni aun los disparos de revólver, y dice que por el aspecto de los protagonistas nada hacia temer un suceso tan terrible.

DE LA REGION

LEÓN.—La Diputación provincial ha acordado un donativo de 100 pesetas para la Cocina Económica de esta capital y de 50 para la de Villafraanca.

Se ha reunido la Sociedad Económica de amigos del País, para informar sobre la Memoria y enmiendas referentes al presupuesto municipal.

AVILA.—Ha regresado de Murcia el señor Obispo de esta diócesis.

SEGOVIA.—Le ha sido concedido el retiro por haber cumplido la edad reglamentaria, al coronel del regimiento de Sión don Pedro Montemayor y Torreblanca, el cual fijará por ahora su residencia en Alicante.

ZAMORA.—El día 21 del actual se celebrará en el Ayuntamiento la subasta de las obras del alcantarillado de la calle del Sacramento, bajo el tipo de 3.197 pesetas con 38 céntimos.

VALLADOLID.—Ayer fueron conducidos al Cementerio, seguidos de numeroso acompañamiento los restos mortales de don Domingo Tarazona Cerezo.

Se ha efectuado en la iglesia parroquial de San Miguel, el enlace de la bella señorita Irene San José Calvo, con don Manuel Gerboles.

Se ha autorizado el traslado de los restos mortales de don Manuel Ménéndez desde el cementerio de esta capital al de Rinto de Piñeira (Oviedo).

En el Círculo de Obreros

Anoche se celebró, ante numerosísima concurrencia, entre la que había buen número de señoras y señoritas, la función teatral anunciada, poniéndose en escena *Barros y Cristal* (comedia), *Morise á tiempo* (zarzuela), *El condé Sisibuto* (monólogo) y *Un crimen misterioso* (pasillo cómico).

Todos los aficionados que en ella tomaron parte fueron muy aplaudidos, especialmente los señores Serrano, Cáceres, Vicent, Olivera, García y Martín (B) en la zarzuelita *Morise á tiempo*, en la que á petición del público los señores Serrano y Vicent cantaron una infinidad de couplets, y los señores Cáceres, Fernández Oltra y Martín (L.) en *Un crimen misterioso*.

El señor Serrano declamó con mucha vis cómica el monólogo *El condé Sisibuto*, escuchando nutridísimos aplausos.

Mañana por la noche se repetirán las mismas obras.

El director de escena señor Vicent tiene en ensayo para representarlas en funciones que el Círculo prepara para Pascuas de Resurrección las funciones *El Soldado de San Marcial*, *El terrible Pérez*, *La Golfemia* y *Ciencias exactas*.

Instrucción primaria

Ha sido nombrado maestro interino de Peñaranda, con 412'50 pesetas anuales, don Millán Pérez Alonso.

—El Ayuntamiento de Cantaracillo anuncia el arriendo por dos años de las casas-escuelas de dicho pueblo, por hallarse inservibles á su propio destino, bajo el tipo anual de 100 pesetas.

La subasta, con pujas á la llana, se verificará el domingo 21 del actual.

Se ha posesionado del cargo de maestro de la escuela del Correjo de Avila, don José Martín Soria.

HERIDO DE UNA CORNADA

En el mercado de ganados que, como día 15, se ha celebrado en el Arrabal del Puente, al tirarse á pegar un novillo á otro, el que huyó, cogió por delante á un joven llamado José Antonio Julián, y en la cogida le dió una cornada en el escroto, al engancharle por la entrepierna.

Anxiliado de primera intención en la farmacia que don Heliodoro Diez tiene en el Arrabal del Puente y trasladado (en un coche que subía á la ciudad la familia del concejal don Abel Angoso) á la Casa de Socorro, el médico de este establecimiento don Roque Pascua dió algunos puntos á la herida, siendo después conducido el José al Hospital de la Santísima Trinidad.

La lesión, afortunadamente, es de poca importancia.

El herido, natural de Cabrasmalas, término de Carrascal de Barregas, es huérfano de padre y madre y estaba sirviendo actualmente en calidad de mozo de labor, en el pueblo de Florida de Liébana (vulgo Muelas).

El novillo que dió la cornada es, según hemos oído, de uno de los renteros de la dehesa de Santibáñez de Cañedo, término municipal de Calzada de Valducnel.

Noticias locales

Anoche tuvo lugar una agradable velada en casa del director de carreteras provinciales señor Capdevilla, con motivo de haber dado serenata á éste la rondalla «La Paz».

Se encuentra en Salamanca el señor marqués de Vadillo, pasando unos días al lado de sus hijos.

Mañana es esperado en esta capital el señor Obispo de la diócesis, Rvdo. P. Camara.

Para esta mañana á las doce estaba convocada para celebrar sesión la Junta municipal administrativa, para tratar del recurso de alzada interpuesto por don Dionisio García Alonso, y de la resolución anulando el acuerdo relativo al recargo establecido sobre los vinos; pero como quiera que no se reuniese suficiente número de vocales, dicha reunión no pudo tener lugar.

Se encuentra en Salamanca, donde piensa permanecer unos días, el profesor de la Escuela Superior de Diplomacia de Madrid, don Carlos Gómez Rodríguez, acompañado del archivero-bibliotecario, don Francisco Fernández Lais.

La hermosa finca de Campos de Buenamadre, partido judicial de Ciudad-Rodrigo, que venía disfrutando el Obispado de esta diócesis, parece que ha sido vendida por el Prelado, á los actuales renteros, en tres millones y medio de reales, á pagar en plazos.

El señor Obispo, según hemos oído, se propone adquirir, en las inmediaciones de Salamanca una finca de recreo de bastante menos importancia.

Se ha recibido en el Gobierno civil un telegrama del señor Capitan general de la región, disponiendo que en el plazo de redención concedido en 2 del corriente mes, deben entenderse incluidos los reclutas de las dos quintas partes del reemplazo de 1902 que quedaron en caja para ingresar en filas con los de 1903 y cuantos para el ingreso con estos se han de incorporar.

Los señores Alcalde y tenientes de alcalde obsequiarán ayer con un banquete á los demás concejales que forman parte de la Corporación.

Estos devolverán el Domingo próximo el agasajo á sus compañeros, dándoles una comida en el café del Pasaje.

Ayer pasó por esta capital, con dirección á una de las dehesas que posee en la provincia, el diputado á Cortes por Ciudad-Rodrigo, señor Palacios.

Hoy ha tomado posesión del destino de oficial primero del Gobierno civil de provincia, don Pablo de Castro y Santoyo, que ya le desempeñó durante el período de mando, como Gobernador, del señor Aparicio.

Nuestro paisano y amigo don Fernando Araujo, director del semanario *La Segunda Enseñanza* de Madrid, deseando contribuir en la medida de sus fuerzas al mayor esplendor del Centenario del Quijote, ha ofrecido á la Junta de la prensa profesional un premio de 500 pesetas para

el autor del mejor trabajo que se presente sobre el siguiente tema: «La enseñanza y la educación en el siglo XVII». Estudio histórico crítico, basado en los pasajes de las obras de Cervantes que se relacionen con el tema anunciado, citados textualmente y comentados y concordados con las obras de los escritores de aquella época y con la legislación entonces vigente.

Llamamos la atención de los lectores respecto al anuncio titulado *Liceo Escolar*, que publicamos en la tercera plana de este número.

El dolor de cabeza, neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la *Hemicranina* del doctor Caldeiro. En Farmacias, caja tres pesetas por 3'50 el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid p

LUDEÑA, dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Plaza Mayor, 7, principal, Salamanca

Llamamos la atención de los lectores, respecto del anuncio relativo á la Fábrica de chocolates de la plazuela de San Juan que publicamos en la tercera plana de este número.

En la camarilla

Multas impuestas hoy por el teniente alcalde de semana señor Iscar:

De cinco pesetas á un individuo que promovió un escándalo en la plazuela de la Libertad y que maltrató después á un muchacho

De dos pesetas y cincuenta céntimos á un cochero por entrar en la Plaza por la calle del Doctor Riesco, y de dos pesetas á un carretero por efectuarlo por la calle del Prior.

De dos pesetas á un individuo por tener almacenadas basuras en el corral de su casa, y de una cincuenta á otro por la misma falta.

De dos pesetas y cincuenta céntimos á tres mujeres por arrojar aguas sucias á la vía pública, y de dos á otra por idéntica falta.

Y de dos pesetas á un individuo por escándalo público.

EL CARNAVAL

La reunión que se celebró en las primeras horas de la noche en el Casino de Salamanca, resultó brillantísima, así bajo el punto de vista de selecta concurrencia como bajo el de gran animación.

El baile en el Círculo del Pasaje estuvo sumamente concurrido, siendo objeto de muchos plácemes la junta directiva, por el buen gusto en la adquisición de la magnífica alfombra que se estrenó. Aunque poco, algo ajeó que ajear el alumbrado del salón.

Tanto el teatro del Liceo como el de Bretón se vieron de bote en bote, siendo bastantes las máscaras que hubo en uno y otro.

Los salones Variedades y Moderno concurridísimos, especialmente á última hora.

Tampoco el día de hoy ha ofrecido nada de particular, bajo el punto de vista de concurrencia de máscaras al paseo. Ni por casualidad se ha visto una que haya llamado la atención por lo bien puesta y dicho, se está que menos por su ingenio ó sus agudezas.

De lo más saliente ha sido una carroza alegórica de los ministros que forman el actual Gobierno.

Como ayer tarde ha habido empuñadas batallas de confetti y serpentinas.

BAILLES PARA ESTA NOCHE

Se celebrarán de carácter público en los teatros del Liceo y Bretón y salones Variedades (calle del Prior) y Moderno (calle de Bermejeros).



(De nuestro corresponsal especial)

(VARIAS HORAS)

GRAN ÉXITO

El drama de Galdós *El Abuelo*, estrenado anoche en el Español, obtuvo un éxito en extremo lisonjero.

SITUACION DIFICIL

Telegrafian de Barcelona que aumenta de un modo alarmante la crisis obrera en toda Cataluña, siendo muchos los trabajadores que se ven obligados á abandonar las poblaciones donde residen, por falta de trabajo.

La situación de muchas fábricas ya siendo crítica, y de seguir el actual estado de cosas, la miseria no tardará en dejar sentir sus efectos.

¡QUE BARBAROS!

Comunican de Valencia que en el Gran Varías máscaras aplicaron fuego á las pieles con que se había disfrazado de oso

un individuo, resultando el infeliz con quemaduras tan graves que seguramente fallecerá.

El Juzgado instruye diligencias.

EL OBISPADO DE VITORIA

Dicen de Vitoria que se hacen trabajos para que ocupe aquella silla episcopal el canónigo de la metropolitana de Zaragoza, Gandalaga.

LOTERIA NACIONAL

El sorteo verificado hoy han resultado agraciados con los premios mayores los números siguientes:

16.143 con 200.000 pts.	Madrid.
3.858 > 130.000 >	Idem
13.893 > 90.000 >	Bilbao.
7.082 > 40.500 >	
12.566 > 6.000 >	
3.724 > >	
18.826 > >	
5.332 > >	
20.199 > >	
20.742 > >	
4.229 > >	
4.685 > >	
12.091 > >	
18.975 > >	
20.135 > >	
3.692 > >	
9.204 > >	
3.472 > >	
12.916 > >	
13.716 > >	
14.807 > >	

Bolsa de Madrid

4 por 100 interior, 76'12.

Amortizable, 96'60.

Acciones del Banco, 470'00.

Tabacos, 419'00.

Francos, 39'40.

Libras, 00'00.

Paris: 4 por 100 exterior español, 82'60.

GUERRA RUSO-JAPONESA

PUERTO DESTRUIDO

Un despacho de San Petersburgo da la noticia de que las tropas rusas en un ataque recientemente sostenido contra los japoneses aquéllos destruyeron a éstos el puerto de Akodeke.

PERDIENDO TERRENO

Los japoneses comienzan a abandonar algunas poblaciones, lo cual da a entender que abrigan el temor de sostener un combate con el ejército de tierra ruso.

MÁS NOTICIAS

Dicen de Paris, con referencia a noticias de Huan-Ho, que se ha oído violento fuego de cañón.

Parece ser que se ha trabado un importante combate.

No hay detalles.

Se asegura que en el momento de la sorpresa de Port Arthur estaba la oficialidad rusa en una función de gala en el Circo.

PALMA.

NOTA



—Muchacho, qué tienes en la cara, ahí, al lado de los morros?

—Pues mía que no lo sé. Como no sea que me muerdo cuando ensueño...

Información mercantil

Valladolid 13.—Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Arco 100 fanegas de trigo que se cotiza a 48 reales fanega.

En el Canal 150 fanegas de trigo que se cotiza a 47 1/2 y 48 reales.

Medina del Campo 13.—Han entrado 200 fanegas de trigo que se cotiza a 47 reales.

Peñaranda 13.—Trigo a 45 reales fanega, cebada de 25 a 26, centeno a 32 y guisantes de 31 a 32.

Ganado de cerda, cebado, de 53 a 54 reales arroba.

Guijuelo 13.—Trigo de 45 a 46 reales fanega, centeno de 32 a 33, cebada a 30, algarrobas de 36 a 37 y garbanzos de 85 a 87 los pequeños y a 120 los de buen tamaño.

Patatas 0'85 reales la arroba.

Salamanca 14.—Trigo en la estación férrea, a 47 reales fanega de 94 libras; fanega natural, sin peso, en paneras de esta capital, a 46.

Harinas.—Sin derechos de consumo y sin saco:

De 1.ª a 36'50 pesetas los 100 kilos.

Panadera a 35'50.

De 2.ª a 34'50.

De 5.ª a 32'25 reales arroba.

Menudillo a 7'25 pts.

Salvados a 7.

HERNIAS (quebraduras)

Aparatos mecánicos reguladores

Llegará a Salamanca y recibirá en el Hotel Comercio los días 25 y 26 del corriente de 11 a 6 el Director Técnico y Representante Ortopédico del Gabinete Mecanoterápico de Madrid, Preciados, 34 y 36, a todos los que deseen adquirir los modernos aparatos articulados para tratamiento y curación de hernias (quebraduras) y deformidades de huesos.

Vistos todos los aparatos herniarios conocidos, solo utiliza para sus clientes el nuevo aparato llamado Reductor Contentivo curativo para las hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir, aunque tosa fuerte ó haga esfuerzos el paciente.

Solo estará en Salamanca los días 25 y 26 del actual en el Hotel Comercio.

En Madrid en el Gabinete del Médico Director, Preciados, 34 y 36, Gabinete Mecanoterápico de Madrid.

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc.

HERNIAS (quebraduras)

TRATAMIENTO DE LAS HERNIAS, de éxito garantido, por medio de los Aparatos especiales, con Real Privilegio de invención (patente núm. 27.791) del Ortopédico de Madrid

DON JERÓNIMO FARRÉ GAMELL

Un caso de curación de hernia escrotal antigua del tamaño de dos peras conseguida al año y medio de usar nuestro aparato. El herniado tiene más de 80 años de edad.

Alcantarilla (Murcia) 1.º de Marzo de 1903

Sr. D. Jerónimo Farré, MADRID.

Muy señor mío: No puedo menos que dirigir a usted la presente, para manifestarle mi agradecimiento y darle infinitas gracias por el bien que me ha surtido el aparato remitido por usted para combatir mi crónico padecimiento de hernia 25 años, pues con tan privilegiado aparato, he conseguido la completa curación radical de la ingle izquierda y mejorado sobremanera de la derecha, pudiendo dedicarme a las ocupaciones propias de mi cometido, a pesar de hallarme en el período de la vejez.

Por lo tanto, no encuentro frases con que demostrar a usted mi sincero agradecimiento, a la vez que no siento haber hecho un sacrificio para adquirir el privilegiado aparato.

Sin ser a usted más molesto, se repite suyo afectísimo seguro servidor, que besa su mano,

JOSÉ LORENTE IBÁÑEZ.

Su casa, Aire 3,

NOTA. Tenemos la autorización del interesado para hacer uso de esta carta, sin cuyo requisito la casa jamás publica el nombre de ningún cliente.

El representante de dicho reputado Ortopédico estará en SALAMANCA solamente los días 18 y 19 del actual, hospedado en el Hotel del Comercio, donde recibirá de 11 a 1 y de 3 a 6.

TODAS LAS CONSULTAS SON GRATIS

Para construir un aparato, respondiendo siempre de sus efectos, es necesaria la presentación ó reconocimiento previo de la persona herniada, pues los mecanismos deben ser distintos según la clase y desarrollo de la hernia. Por eso no admitimos el encargo de ninguno sin examinar antes el padecimiento.

Rechazado todo braguero de remesa, pues a ellos se debe la mayoría de las muertes por estrangulación, cuyo accidente desgraciado casi siempre se produce por la mala comprensión de dichos bragueros desarrollada en puntos que convenia dejar libres y en dirección contraria a la que exigía la naturaleza de la hernia. Es éste un hecho tan conocido, que difícilmente podrá citarse un solo estrangulado que no usara uno de esos bragueros fabricados al por mayor.

Ejense en eso los médicos y el público.

Dando aviso, dicho representante pasará a domicilio.

En Madrid puede consultarse con el inventor, D. Jerónimo Farré Gamell, en su Gabinete, calle de Juan de Moná, número 23, 1.ª, desde donde se envía gratis el folleto a quien lo solicita.

Ferro-quina Bisleri

El uso de este licor se considera ahora como una necesidad para los nerviosos, anémicos y los debilitados de estómago.

El ilustre profesor ENRIQUE MORSELLI escribe: Me ha dado indiscutibles resultados en las formas de dispepsia lenta, como también en todos los estados de debilidad general que complican la neurosis isérica.

Para los pedidos en España dirigirse a

Alfredo Rolando
Bajada San Miguel, 1.—Barcelona

PIANOS

JUAN DE BERNARD

CONSTRUCTOR DE ÓRGANOS PARA IGLESIAS

PIANOS Y ARMONIUMS

Taller especial para toda clase de composuras, reformas y afinaciones de órganos, pianos, armoniums y demás clases de instrumentos de teclado y mecánicos.

Liceo Escolar

Internados de Facultad, Instituto y preparación para el ingreso en la 2.ª enseñanza

Director: **DON PEDRO GONZÁLEZ GARCÍA**
(Doctor en Filosofía y Letras y Abogado)

Serrano, 10. Salamanca

Pensiones relativas a los diferentes alumnos de este centro académico:

SEGUNDA ENSEÑANZA.—Internos, 620 pesetas al curso; medio pensionistas, 464; externos vigilados, 140.

FACULTADES.—Internos, 640 pesetas; no se admiten medio pensionistas ni externos.

PRIMERA ENSEÑANZA.—Internos, 60 pesetas mensuales; medio pensionistas, 60. No se admiten externos.

El repaso para los ejercicios del Grado de Bachiller ha comenzado en 1.º del corriente, quedando la sección de Letras a cargo del director.

Honorarios módicos para las lecciones particulares.

Pidanse reglamentos.

FABRICA DE CHOCOLATE

DE

JUAN FRANCISCO MARTINEZ

Plazuela de San Juan de Barbales, número 13

SALAMANCA

Siendo esta la única montada en esta localidad, con los últimos adelantos en la fabricación de tan preciado producto, y en la seguridad de que el público inteligente ha de responder a mis sacrificios, tengo el gusto de ofrecerle un gran surtido de todos los precios, desde 1'50 pesetas en adelante, sirviéndolos a domicilio, con la garantía de que, si al tomarlo, no fuera de su gusto, pueden devolverlo, y esta casa reintegra el importe. El género de esta casa, además de en la Fábrica, se halla de venta en varios establecimientos de ultramarinos y en la Confitería de la Sra. Viuda de Mariano Rodríguez, Plaza Mayor.

Al propio tiempo cuento con un gran surtido en cacao de todas clases, para las personas que labran en sus casas y quieren hacer un pequeño ensayo, con lo que quedarán convencidos de la verdad, en las mismas condiciones ya dichas.

En la seguridad de que haciendo una pequeña prueba, he de ser agraciado con sus encargos, tengo el gusto de ofrecerme su S. S.

NOTA. No confundir esta casa con la Fábrica de San Juan de Sahagún.

Salamanca.—Establecimiento tipográfico del Noticiero SALMANTINO.

Diapasones de Lengüeta en La y La-Do desde 80 céntimos.

Calle de Zamora, 51, Salamanca

30-7

¡¡Gran novedad!!

Alonso de Castro

PIROTÉCNICO

Para Carnavales

Caprichosos juguetes que llamarán la atención del público.

Lanza confetti

Preparados en cartuchos lujosos con ingenioso mecanismo, que le hace sea el más curioso de los conocidos hasta el día, de efecto sorprendente.

Precios económicos con relación a su coste.

Depósitos: San Pablo 72 y Meléndez 6, SALAMANCA

«La Concepción»

Gran surtido de papeles de fumar, objetos de escritorio, papeles para vasos, barajas, dominós, faroles de papel, luces de Bengala, fuegos artificiales, libros y cuadernos rayados e infinidad de artículos.

Venta al por mayor.

ATANASIO CHULLILLA, Concepción Gerónima, 16, Madrid.

PROBADO EL COGNAC DE HENRI GARNIER Y COMPANIA

40 FOLLETIN DEL NOTICIERO

mentos que perduran en las riberas del río y en el desierto; el obelisco, el laberinto, las pirámides y las tumbas de los reyes mezcladas con las tumbas de los cocodrilos.

¡A tan profunda degradación, oh, hermanos, llegaron los hijos de la raza Aria!

Aquí, por la primera vez, abandonó al Egipto su ordinaria calma y aunque su rostro permaneció impassible su voz se anudó en su garganta.

No despreciéis demasiado a mis compatriotas—siguió diciendo.—No todos olvidaron a Dios. Dije poco antes os acordáis, que fueron confiados al papiro todos los secretos de nuestra religión excepto uno: de éste es del que quiero hablaros ahora.

Tuvimos como rey en cierta época un Faraón que se prestó a toda suerte de cambios é innovaciones.

Para establecer su nuevo sistema luchó por expulsar al viejo enteramente del espíritu de sus súbditos.

Los Hebreos habitaban entonces entre nosotros como una raza esclavizada.

Ellos se adhirió a su Dios y cuando la persecución que sufrían se les hizo insostenible fueron libertados de una manera que no se olvidará nunca.

Moisés, hebreo, el mismo fué al palacio del Faraón y pidió permiso en nombre de los esclavos, entonces en número de muchos millones, para abandonar el país.

La petición se dirigía en nombre del Señor Dios de Israel.

Faraón rehusó.

Y oíd ahora lo que siguió.

Ante todo, toda el agua de los lagos ó de los

BEN-HUR 37

extremo Oriente, de esa region en donde están los manantiales de los tres rios sagrados, del centro de la tierra, del antiguo Iran de que os hablo; job Melchior vinieron trayendo la historia del mundo antes del diluvio y del diluvio mismo, que los hijos de Noé transmitieron a los Arios.

Ellos tenían las creencias de un Dios, Creador y Principio de todo y de una alma inmortal como Dios mismo.

Cuando la misión que ahora nos reune está cumplida, yo os mostraré, si queréis venir conmigo, la sagrada biblioteca de nuestros santos sacerdotes.

El Libro de los Muertos, entre otras, que contiene el ritual que se ha de observar por el alma después que la muerte le ha puesto en el camino del Juicio.

Las ideas, Dios y Alma inmortal, fueron concebidas por Mizraim en el Desierto y propagadas por él en las orillas del Nilo.

Entonces se manifestaban en toda su pureza; fáciles al entendimiento como todo lo que Dios nos revela para nuestra felicidad.

Así la primera adoración, el primer Culto, era un cántico que es la oración más natural a un alma gozosa, henchida de esperanzas y llena de amor hacia su Hacedor.

Aquí el Griego levanto sus manos al Cielo exclamando:

¡Oh luz descendiendo hasta el fondo de mi alma!

—Y en la mía!—dijo el Hindo con el mismo fervor.

El Egipto los contempló con benignidad y prosiguió diciendo:

—La Religión es sencillamente la ley que une

CENTRO-PENSION MAÑES

para alumnos oficiales de las facultades é Instituto

Director propietario: **D. José Mañes Casaux**
Calle del Silencio 1 y Testado 1, SALAMANCA

Este acreditado centro docente instalado en punto céntrico muy próximo a las Facultades é Instituto ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza debido a su régimen especial y a la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad.

La Casa Colegio consta de espaciosas é higiénicas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1 y Testado, 1, comunicadas é este objeto, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (Capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perito Mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza.

Los alumnos son acompañados a las respectivas clases oficiales por los Inspectores y á todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

El Director de este Colegio no ambicionando el lucro aspira solamente a establecer una equidad necesaria en todas las cosas humanas con el fin de que los padres recien legítima recompensa a los sacrificios que la educación sólida y práctica de sus hijos supone.

Recientemente se ha fundado una Escuela-Maternal á cargo de acreditado Profesor Central explicándose en la misma las materias necesarias para el ingreso en Normales é Institutos.

Desde el 15 de Enero empiezan las clases de preparación especial para los alumnos que deseen obtener el grado de Bachiller en el próximo Junio.

Exactitud y formalidad en las cuentas extrínsecamente ajustadas al reglamento.

Clases nocturnas para dependientes de comercio de primera enseñanza, francés, Aritmética mercantil y Teneduría de libros. Se admiten internos, medio pensionistas y externos desde seis años en adelante.

Alimentación verdad, sana, abundante y nutritiva como la tiene acreditado este Centro.

Prévia autorización se formalizan toda clase de matrículas en los centros oficiales.

Pidanse detalles y Reglamentos al Director

